

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിമൂന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട
ചോദ്യം നമ്പർ : 346

13.12.2018 ൽ മറുപടിക്ക്

കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി നടത്തുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

	ചോദ്യം		മറുപടി
	<p>ശ്രീ. കെ.ദാസൻ ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് ശ്രീ. എം.രാജഗോപാലൻ ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ :</p>		<p align="center">ശ്രീ. ഇ.പി.ജയരാജൻ (വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
(എ)	<p>വ്യവസായ വികസനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ നടത്തി വരുന്ന ഇടപെടലുകൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>കേരളത്തിലെ വ്യവസായ വികസനം ത്വരിതപ്പെടുത്തു ന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തെ കൂടുതൽ വ്യവസായ സൗഹൃദമാക്കു ന്നതിനും വേണ്ടി ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിങ്ങ് ബിസിനസ്സ് കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നോഡൽ ഏജൻസിയായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. യെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്</p> <p>ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി, കേരളത്തിലെ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ചട്ടങ്ങളും, നിയമങ്ങളും ലഘൂകരിക്കാനും, കേരളത്തിൽ വാണിജ്യ വ്യവസായങ്ങൾ സുഗമമായി നടത്തു വാനും ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഒരു പഠനം നടത്തി ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ട് സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനായി വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ കീഴിൽ നിലവി ലുണ്ടായിരുന്ന</p>


		<p>ഏഴു നിയമങ്ങൾ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് 'കേരള ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട് 2018' എന്ന പേരിൽ പുതിയ നിയമം സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇതിലേയ്ക്കായി നിലവിലുള്ള 10 ചട്ടങ്ങളിലെ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ ഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>വ്യവസായം തുടങ്ങുന്നതിന് വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന അനുമതികളുടെ ഏകജാലക ഓൺലൈൻ സംവിധാനം, തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും നൽകുന്ന കെട്ടിട പ്ലാനുകളുടെ ഓൺലൈൻ അനുമതികൾ, വിവിധ വകുപ്പുകൾ തമ്മിലുള്ള സംയുക്ത പരിശോധനാരീതി, സ്പോട്ട് രജിസ്ട്രേഷൻ, വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നുള്ള സമയബന്ധിതമായ അനുമതികൾ നൽകുന്നത്, സെൽഫ് സർട്ടിഫിക്കേഷൻ (സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തൽ), ഡീംഡ് അപ്രൂവൽ, വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ, ട്രേഡ് ലൈസൻസ് എന്നിവ എളുപ്പത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകളാണ് മേൽപ്പറഞ്ഞ പുതിയ നിയമത്തിന്റെ അനുകൂല ഘടകങ്ങൾ.</p> <p>ഒരു ഓൺലൈൻ സംവിധാനവും വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ അപേക്ഷാഫോറങ്ങൾ ഏകീകരിച്ച് ഒരു ഏകീകൃത അപേക്ഷാഫോറവും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തോടനുബന്ധിച്ചുള്ള ജോലികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. പ്രസ്തുത സംവിധാനം സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ നടപ്പിലാക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരികയാണ്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഓൺലൈൻ സംവിധാനവും വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിന്മേലുള്ള പരിശോധനകളും ഫലപ്രദമായും സമയബന്ധിതമായും നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെൽ (ഐ.പി.എഫ്.സി) സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാതലത്തിലും</p>
--	--	---

		<p>രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് വ്യവസായം തുടങ്ങുവാൻ അനുമതികൾ ലഭ്യമാകുന്ന വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് ഈ സെൽ.</p> <p>വ്യവസായ വികസനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. താഴെപ്പറയുന്ന സഹായങ്ങളും നൽകി വരുന്നുണ്ട്</p> <ul style="list-style-type: none"> • ഇടത്തരം വൻകിട വ്യവസായങ്ങൾക്ക് 3500 ലക്ഷം രൂപ വരെയെങ്കിലും മറ്റു വിധത്തിലുള്ള പിന്തുണയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നൽകുന്നു • ബാങ്ക് നിരക്കുകളിലുണ്ടാവുന്ന ഏറ്റക്കുറച്ചിലുകൾ സമയബന്ധിതമായി ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് കൈമാറുവാൻ ലോണുകളുടെ പലിശ നിരക്ക് റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ബാങ്ക് നിരക്കുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. <p>എല്ലാസംരംഭങ്ങൾക്കുമുള്ള പുതിയ പലിശ നിരക്കുകൾ 9.75% - 11.75% ആണ്. കൂടാതെ ഓരോ ത്രൈമാസത്തിന്റേയും അവസാനം കുടിശ്ശിക ഇല്ലായെങ്കിൽ പലിശ നിരക്കിൽ മൂക്കാൽ ശതമാനം വരെ വീണ്ടും കുറവ് നൽകി വരുന്നു.</p> <ul style="list-style-type: none"> • ധനസഹായം വേഗത്തിൽ ലഭ്യമാകുന്നതിനായി ലോണുകളുടെ വ്യവസ്ഥകളും മാനദണ്ഡങ്ങളും കാലാനുസൃതമായി ലഘൂകരിച്ചിട്ടുണ്ട് • പ്രളയക്കെടുതിയിൽ നിന്ന് വ്യവസായ മേഖലയെ കൈപിടിച്ചുയർത്തുന്നതിന് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. പ്രത്യേക ധനസഹായ പരക്കേജായ 'പുനർജനി' പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട് <p>വ്യവസായ വികസനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ കീഴിലുള്ള വ്യവസായ പാർക്കുകളിലും ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഗ്രോത്ത് സെന്ററുകളിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട് എല്ലാ വ്യവസായ പാർക്കുകളിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനം</p>
--	--	---

			<p>നടപ്പിലാക്കുവാനും പദ്ധതിയിട്ടിട്ടുണ്ട് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നടപ്പാക്കുന്ന ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്ക്, മെഗാഫുഡ് പാർക്ക്, ലൈറ്റ് എഞ്ചിനീയറിങ്ങ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക്, ഇലക്ട്രോണിക് ഹാർഡ് വെയർ പാർക്ക്, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, ആലപ്പുഴ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലെ വ്യവസായ വളർച്ചാ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം എന്നിവയിലൂടെ വ്യവസായ വികസനം ത്വരിതപ്പെടുത്താനും കേരളത്തെ വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റുവാനും സാധിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(ബി) കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നടത്തി വരുന്ന ബൃഹദ് പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അവയുടെ നിലവിലെ പുരോഗതിയും അറിയിക്കാമോ;</p>		<p>(ബി)</p>	<p>കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. വിഭാവനം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന ബൃഹദ് പദ്ധതികളാണ് ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്ക്, മെഗാഫുഡ് പാർക്ക്, ലൈറ്റ് എഞ്ചിനീയറിങ്ങ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക്, ഇലക്ട്രോണിക് ഹാർഡ് വെയർ പാർക്ക്, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, ആലപ്പുഴ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലെ വ്യവസായ വളർച്ചാ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം എന്നിവ. കൂടാതെ വ്യവസായ നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും, വ്യവസായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിപ്പിക്കുന്നതിനും സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് സംരംഭകരുടെ ഉന്നമനത്തിനായും വിവിധ സഹായപദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. നവ വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നു തന്നെ സംരംഭങ്ങൾക്കായി പ്രാഥമിക തലത്തിലേയ്ക്ക് വേണ്ടുന്ന സഹായ സഹകരണങ്ങളും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നൽകി വരുന്നു. എല്ലാ വ്യവസായപാർക്കുകളിലും അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനം നടപ്പിലാക്കുവാനും പദ്ധതിയിട്ടിട്ടുണ്ട്</p> <p>കൊച്ചി മുതൽ ബാംഗ്ലൂർ വരെ ഒരു വ്യവസായ ഇടനാഴി രൂപീകരിക്കുന്നതിനും ഇതിൽ കൊച്ചി മുതൽ പാലക്കാട് വരെയുള്ള പ്രദേശം ഒരു ഹൈടെക് വ്യവസായ ഇടനാഴിയായി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഒരു അപേക്ഷ കേന്ദ്ര</p>

		<p>സർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് വ്യവസായ ഇടനാഴികളുടെ രൂപീകരണത്തിനായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള നാഷണൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോറിഡോർ ഡവലപ്പ്മെന്റ് ആന്റ് ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ ട്രസ്റ്റ് (NICDIT) ന് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ വിവരങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതി രൂപരേഖ നാഷണൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോറിഡോർ ഡവലപ്പ്മെന്റ് ആന്റ് ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ ട്രസ്റ്റിന് സമർപ്പിക്കുകയും ഇതേത്തുടർന്ന് കൊച്ചി-ബാംഗ്ലൂർ വ്യവസായ ഇടനാഴിയുടെ പ്രാഥമിക രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ഒരു വിദഗ്ദ്ധോപദേശ ഏജൻസിയെ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നിയമിതനാക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ രൂപരേഖയും ഒരു കാലഘട്ടത്തിലേയ്ക്കുള്ള പദ്ധതി കാഴ്ചപ്പാടും തയ്യാറാക്കി റിപ്പോർട്ട് നാഷണൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോറിഡോർ ഡവലപ്പ്മെന്റ് ആന്റ് ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ ട്രസ്റ്റിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p style="text-align: center;">കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 50 കോടി രൂപ ഗ്രാന്റുകൾക്ക് സമുദ്രോൽപ്പന്ന സംസ്കരണത്തിന് ഉന്നത നൽകുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മൊഗാ ഫുഡ് പാർക്കിന്റെ നിർമ്മാണം ചേർത്തല പള്ളിപ്പുറം വ്യവസായ വളർച്ചാ കേന്ദ്രത്തിൽ നടന്നുവരുന്നു.</p>
(സി)	<p>നവ വ്യവസായ സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനായി പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട് ;</p>	<p>(സി) നവ വ്യവസായ സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ട്.</p> <p>എ) കേരള സർക്കാർ പുതിയ ഉൽപ്പാദന വ്യവസായങ്ങൾക്ക് എൻട്രിപ്രീണർഷിപ്പ് സപ്പോർട്ട് സ്കീം (ഇ.എസ്.എസ്) പദ്ധതി പ്രകാരം 30 ലക്ഷം രൂപ വരെ സഹായധനം നൽകുന്നുണ്ട്.</p> <p>ബി) പുതിയ സംരംഭങ്ങൾക്കും പദ്ധതികൾക്കും ലോണുകളുടെ പലിശ നിരക്കിലുള്ള വർദ്ധനവ് 2020 സെപ്റ്റംബർ 30</p>

<p>(ഡി) കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഗ്രോത്ത് സെന്ററുകൾ എവിടെയൊക്കെയാണ് ഉള്ളതെന്നും പുതുതായി എവിടെയൊക്കെയാണ് ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും അറിയിക്കാമോ;</p>		<p>(ഡി)</p>	<p>വരെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്</p> <p>കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. യുടെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഗ്രോത്ത് സെന്ററുകളുടെ വിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:-</p> <ul style="list-style-type: none"> • ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഗ്രോത്ത് സെന്റർ, കിനാലൂർ, കോഴിക്കോട് • ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഗ്രോത്ത് സെന്റർ, വലിയ വെളിച്ചം, കണ്ണൂർ • ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഗ്രോത്ത് സെന്റർ, പള്ളിപ്പുറം, ചേർത്തല • ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഗ്രോത്ത് സെന്റർ, പാണക്കാട്, മലപ്പുറം <p>നിലവിൽ പുതുതായി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഗ്രോത്ത് സെന്റർ ആരംഭിക്കുവാൻ പദ്ധതി ഇല്ല.</p>
<p>(ഇ) ഇത്തരം സെന്ററുകളിൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. നടത്തി വരുന്ന അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>		<p>(ഇ)</p>	<p>വ്യവസായ വികസനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ കീഴിലുള്ള വ്യവസായ പാർക്കുകളിലും ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഗ്രോത്ത് സെന്ററുകളിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായങ്ങൾക്ക് വേഗത്തിൽ അനുദതി ലഭിക്കുന്നതിനായുള്ള ഏകജാലക സംവിധാനത്തിനു പുറമെ ആവശ്യമായ സ്ഥലം, കെട്ടിടം, ജലം, അനുബന്ധ റോഡുകൾ, വൈദ്യുതി മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾക്ക് ആവശ്യമായ ക്രഷ്, കോമൺ ഫെസിലിറ്റി സെന്റർ എന്നിവ വിവിധ പാർക്കുകളിൽ ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. എടുത്തിട്ടുണ്ട്.</p>


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ